

## Posudek oponenta diplomové práce

**Téma :** Vývoj sociální politiky v České republice po roce 1989

**Diplomant :** Lucie Písecká

**Oponent :** JUDr. Jan Kotous

Téma diplomové práce předkládané k obhajobě je poměrně složité a obtížně zpracovatelné. Sociální politika prošla od „sametové revoluce“ v roce 1989 do současnosti poměrně komplikovaným vývojem, který byl nejen odrazem společenskoekonomických změn, ale zejména vstupem České republiky do Evropské unie. Ve své diplomové práci se diplomantka pokusila „nastínit rámcový pohled na vývoj sociální politiky“. Této charakteristice také předložená diplomová práce vcelku odpovídá. Práce je uvedena „charakteristikou“ pojmu sociální politika, kde diplomantka v podstatě kompiluje dosud zastávané názory na výklad pojmu. V dalším textu se potom pojem sociální politika v podstatě ztotožňuje s nejužším výkladem - tj. se sociálním zabezpečením a z něho vyplývající problematikou - dávkovým systémem. V tom také spočívá největší slabina předkládané práce. Vývoj sociální politiky totiž nelze chápat pouze jako vývoj a řešení úskalí dávkového systému nebo zamýšlené či s částečným úspěchem realizované sociální reformy, poznamenané u nás výrazně patovou situací politického spektra. Hovoříme-li o vývoji sociální politiky je nutné se zaměřit především na vývoj celkové koncepce života společnosti a s tím souvisejících politickoekonomických otázek. Tomu konec konců odpovídá i obsah těch úseků diplomové práce, kde se diplomantka snaží popsat záměry Evropské unie v oblasti sociální politiky. Odbornou úroveň diplomové práce, podle názoru oponenta, snižuje absence vlastních názorů diplomantky, včetně návrhů *de lege ferenda*. Práce je tak vlastně souhrnem názorů vybraných odborníků. Po formální stránce odpovídá předložená diplomová práce nárokům stanoveným pro obhajobu diplomových prací na právnické fakultě Univerzity Karlovy. Při obhajobě by se měla diplomantka zaměřit na doplnění problematiky uvedené v posudku oponenta. To mělo také tvořit podle jeho názoru závěr práce, který jinak oponent v práci postrádá.

V Praze dne 28.5.2008

